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therapie MÜNCHEN 
Fachmesse mit Kongress für Therapie
und medizinische Rehabilitation 
(3. bis 5. Dezember 2024)

[bookmark: _Hlk169268141]Leipzig / München, 28. November 2024

therapie MÜNCHEN 2024: Erfolgsrezept für den Therapiealltag 

[bookmark: _GoBack]Vom 3. bis 5. Dezember 2024 trifft sich die Therapiebranche aus Süddeutschland und Österreich in der Landeshauptstadt Bayerns. 160 Aussteller aus den Bereichen Therapie und medizinische Rehabilitation präsentieren auf der therapie MÜNCHEN ein Spektrum an innovativen Produkten, Dienstleistungen und Lösungsansätzen, die den therapeutischen Alltag bereichern. Neben dem Besuch der Ausstellung können sich die Fachbesucherinnen und Fachbesucher im Kongress zertifiziert fortbilden. Insgesamt stehen 118 Vorträge, Workshops und Seminare im Kongress- und Messeprogramm zur Auswahl – stets mit dem Ziel, moderne, nachhaltige und individuelle Therapieansätze zu fördern.

„Die therapie MÜNCHEN kehrt in diesem Jahr zum zweiten Mal auf das Münchner Messegelände zurück – und das mit weitaus mehr Ausstellern als bei ihrer Premiere 2022. Sie ist der perfekte Ort für Therapeuten, Übungsleiter und Trainer, um sich bewusst Zeit zu nehmen: für Inspiration, für Austausch und um wertvolle Impulse für den therapeutischen Alltag mitzunehmen“, sagt Birgit Mücklich, Projektdirektorin der therapie MÜNCHEN.

Die Ausstellung führt in eine Welt der Innovation, in der neueste Technologien und Geräte die Therapie verändern – von Apps über medizinische Therapie- und Trainingsgeräte bis hin zu Therapieliegen und Wellnessprodukten. Spannende Mitmachaktionen laden dazu ein, selbst Hand anzulegen und neue Techniken zu erlernen, die sofort in die Praxis übernommen werden können. Darüber hinaus bieten Kurzvorträge und Workshops von ausstellenden Unternehmen und Partnern wertvolle Einblicke in Behandlungsansätze, wissenschaftliche Erkenntnisse und berufspolitische Themen.

Vernetzen, lernen, anwenden: Drei Tage lang Fortbildung im Kongress 

Die therapie MÜNCHEN verbindet die Inspiration in der Fachmesse mit der Möglichkeit zur zertifizierten Fortbildung. An allen drei Veranstaltungstagen können die Fachbesucherinnen und Fachbesucher im Kongress ihr Wissen gezielt erweitern.

Das Kongressprogramm wird von renommierten Partnern gestaltet, die für hochwertige und praxisorientierte Inhalte stehen. Dazu zählen der Richard Pflaum Verlag mit der Kongressreihe „pt HOLIdays, der Berufsverband für Physikalische und Rehabilitative Medizin (BVPRM) mit spezifischen Inhalten für PRM-Ärzte sowie der Deutsche Verband für Muskuloskelettale Physiotherapie (DVMT). Die therapie MÜNCHEN freut sich zudem erneut über die Mitwirkung von PHYSIO DEUTSCHLAND – Deutscher Verband für Physiotherapie und dem VPT – Verband für Physiotherapie. Neu dabei in diesem Jahr ist die MEDAU-Schule mit Themen für Physio- und Ergotherapeuten. 

Podiumstalk: Mit Neuroathletik zurück ins Leben

Besondere Aufmerksamkeit erlangt der Podiumstalk „Wie mir neurozentriertes Training geholfen hat“. Gela Allmann, Luise Walther und Reinhold Gruber teilen ihre persönlichen, bewegenden Geschichten, die von lebensbedrohlichen Unfällen bis hin zu schweren Gesundheitskrisen reichen. Trotz der dramatischen Wendungen in ihrem Leben fanden sie mit neurozentriertem Training wieder zurück ins Leben. Der Podiumstalk, der am 4. Dezember von 17:30 bis 19:00 Uhr stattfindet, gibt einen Einblick in die transformative Kraft von gezieltem neurozentriertem Training und seinen nachhaltigen Einfluss auf Schmerzbewältigung und Bewegungsoptimierung.

ISPO Munich inklusive

Auch in diesem Jahr findet die therapie MÜNCHEN parallel zur ISPO Munich, der Weltleitmesse für das Sportbusiness, statt. Die Besucherinnen und Besucher profitieren dabei von einem besonderen Vorteil: Mit einem Ticket zur therapie MÜNCHEN erhalten sie kostenfreien Zugang zur ISPO Munich und können so zusätzlich in die vielfältige Welt des Sports eintauchen. Ebenso sind die Türen der therapie MÜNCHEN für Gäste der ISPO Munich geöffnet. 

Mehr als 2.400 Aussteller präsentieren dort Innovationen aus den Bereichen Sportartikel, -mode und -geräte. Die Themen Nachhaltigkeit, Digitalisierung und Retail-Inszenierung stehen dabei ebenso im Fokus wie die neuesten Trends in der Sportbranche.

Für den eigenen Erfolg: Fortbildungspunkte sichern 

Die Teilnahme am Kongress der therapie MÜNCHEN lohnt sich nicht nur fachlich, sondern auch formal. Nach Abschluss erhalten die Teilnehmerinnen und Teilnehmer ein Zertifikat, das die erworbenen Fortbildungsinhalte bestätigt. Zudem können Trainer- und Übungsleiterlizenzen verlängert werden.

Das sind die Öffnungszeiten 

Die therapie MÜNCHEN ist am 3 und 4. Dezember 2024 von 10:00 bis 18:00 Uhr und am 5. Dezember 2024 von 10:00 bis 17:00 Uhr geöffnet. Tickets sind im Online-Ticketshop oder an den Tageskassen vor Ort erhältlich. Messe und Kongress finden im
International Congress Center Messe München statt. 

Über die therapie-Veranstaltungen 
Die therapie LEIPZIG bietet als größte Fachmesse mit Kongress für Therapie, Medizinische Rehabilitation und Prävention in Deutschland einen kompletten Marktüberblick. Auf der therapie LEIPZIG 2023 zeigten 352 Aussteller aus 14 Ländern den 16.300 Messebesuchern ihre Innovationen und aktuelle Branchentrends auf der Leipziger Messe. Den Kongress nutzten Physio- und Ergotherapeuten, Logopäden, Trainer, Ärzte, Sportwissenschaftler und Sporttherapeuten sowie Führungskräfte von ambulanten Rehazentren, Akut- und Reha-Kliniken aus ganz Deutschland zur fachlichen Fort- und Weiterbildung. Die nächste therapie LEIPZIG findet vom 8. bis 10. Mai 2025 auf der Leipziger Messe statt. 

Mit der therapie DÜSSELDORF, der therapie HAMBURG und der therapie MÜNCHEN bringt die Leipziger Messe das exzellente Veranstaltungsangebot noch näher an die therapeutischen Berufsgruppen im Westen, Norden und Süden Deutschlands. Die therapie DÜSSELDORF 2023 am 15. und 16. September zählte 3.700 Besucher und 100 Aussteller. Die nächste therapie DÜSSELDORF findet am 19. und 20. September 2025 parallel zur REHACARE statt. Die therapie HAMBURG verzeichnete in ihrer 4. Auflage am 8. und 9. November 2024 5.800 Besucher und 170 Aussteller. Die kommende therapie HAMBURG findet am 6. und 7. November 2026 auf dem Hamburger Messegelände statt. Auf der Premiere der therapie MÜNCHEN präsentierten 110 Aussteller den 3.200 Besuchern ihre Produkte und Dienstleistungen rund um den therapeutischen Berufsalltag. Die nächste therapie MÜNCHEN findet vom 3. bis 5. Dezember 2024 in München statt. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2024 – zum elften Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 250 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – mit über 15.300 Ausstellern und mehr als 1,2 Millionen Besuchern statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse: 
Tirza Berger, Pressesprecherin für medizinische Messen und Kongresse
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6526
E-Mail: t.berger@leipziger-messe.de
www.leipziger-messe.de

therapie-Veranstaltungen im Internet: 
www.therapie-leipzig.de
www.therapiemesse-hamburg.de
www.therapiemesse-muenchen.de 
www.therapiemesse-duesseldorf.de
www.linkedin.com/company/wir-sind-therapie/
www.facebook.com/wirsindtherapie/
www.instagram.com/wirsindtherapie/

#wirsindtherapie 
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